

Oběžník č. 4/2021

Četnost vydání: cca 1x měsíčně

Místo vydávání: Nižní Lhoty

Číslo a den vydání: 4/2021 ze dne 26. 3. 2021

Evidenční číslo: MK ČR 10232

Název, sídlo a IČO vydavatele: **Obecní úřad Nižní Lhoty, Nižní Lhoty 71, 739 51 Dobrá, IČO 00577065**

Periodický tisk územního samosprávného celku

Tel. č., e-mail, internet: 558 642 127, obec@niznilhoty.cz, www.niznilhoty.cz

Vážení spoluobčané,

blíží se Velikonoce, v pohledu křesťana největší svátky roku, pro všechny pak znamená přicházejícího jara, probouzející se přírody, příchodu nového života, doba veselí v duchu lidových obyčejů.

Tak, jako byly loňské, tak i ty letošní Velikonoce budou jiné, než jaké bychom si přáli. Křesťané se budou moci účastnit velikonočních obřadů a bohoslužeb jen v omezeném počtu. Budeme se muset obejít bez větších rodinných návštěv či tradiční velikonoční pomlázky, mnohdy doprovázené bujarým veselím.

I přes všechna nařízená omezení, která mají nápomoci zvládnout současnou nakažovou situaci, můžeme prožít krásné a radostné Velikonoce, každý po svém, v duchu své víry či tradice. Svůj čas, který nemůžeme darovat svým příbuzným či známým, protože je v současné situaci nemůžeme navštívit, můžeme využít na velikonoční tvoření, výzdobu svých příbytků či předzahrádek, a tak vnést trochu radosti a barev do současné každodennosti.

Takovou malou inspirací k velikonočnímu tvoření a důkazem toho, že k tomu až tak moc věcí nepotřebujeme a mnohdy si vystačíme i s tím, co máme doma, může být „zajda ušajda“ stojící před našim obecním úřadem.

Pro děti, které budou malovat velikonoční vajíčka a vůbec není řečeno, že jim s tím nemohou pomáhat rodiče či prarodiče, je pak k dispozici šefíkový keř, na který mohou při procházce zavěsit svá malovaná vajíčka, abychom to ve vesnici měli hezké a veselé. Každý malý umělec, který zavěsí své vajíčko na keř, bude odměněn malou sladkostí, ale musí si pro ni přijít na obecní úřad. Keř plný vajíček pak může být důkazem toho, že byt' se nemůžeme scházet na tradičních akcích a vytvářet společenství, jak jsme byli zvyklí, i přesto zde žijeme spolu, nikoli jen vedle sebe.

Závěrem Vám přeji jménem svým i zastupitelstva obce a zaměstnanců obecního úřadu, aby velikonoční radost, krása jarní přírody a láskyplnost vzájemných vztahů, přehlušily zprávy dneška a naplnily Vás radostí a pokojem.

Marie Gryžboňová Mališová, starostka



95. let Sboru dobrovolných hasičů v Nižních Lhotách v letech 1926 – 2021

26. března si připomínáme 95. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Nižních Lhotách. Zakladateli sboru v roce 1926 byli Jan Golat, František Muroň a Ferdinand Stach. Důvodem založení bylo zabezpečení obce před požáry a živelnými pohromami. Pro připomínku pouze v krátkosti něco málo z historie.



Rok 1931



Rok 1976



Současnost

Proměny hasičské zbrojnice

Historie oprav zbrojnice v letech
 1931 - stavba hasičského skladiště
 1950 - přístavba hasičské sborovny
 1955 - zhotoveny široké dveře, věž zbrojnice pokrytá plechem
 1972 - přistavuje se sklad pohonných hmot, generální oprava budovy
 1979 - nová elektrizace
 1991 - zřízena posilovna
 1995 - zaveden plyn na vytápění
 2000 - kompletní oprava zbrojnice (nová střecha, nově obložená věž, vyspravená podlaha na půdě, přistavěna půdní nástavba)
 2002 - výměna rotační sirény
 2005 - dokončena rekonstrukce zbrojnic (izolace, odvodnění, podhled ze sádrokartónu)
 2018 - oprava zbrojnice (oprava garáže, stropu, štitové zdi, střechy a věže zbrojnice)

Některé z dopravních prostředků



Do roku 1949 - selský povoz



Rok 1951 motorové vozidlo „Chevrolet“

Vybavení jednotky dopravní technikou
 1049 - motorové vozidlo TEMPO
 1951 - motorové vozidlo zn. Chevrolet
 1962 - vozidlo Tatra 805
 1985 - motorové vozidlo Tatra 805
 1996 - motorové vozidlo zn. AVIA
 2011 - motorové vozidlo Ford Tranzit



Rok 2011 - Ford Tranzit

Rok 1976



Foltýn František	1966 – 1981
Muroň Václav	1981 - 2000
Kubica Michal	2000 - 2010
Pumperla Kamil	2010 - 2015
Hosnédl Daniel	2016 - současnost

Členská základna

Funkční období starostů sboru

Golat Jan	1926 - 1950
Mikoláš Karel	1950 - 1952
Stach Ferdinand	1952 - 1965
Muroň František	1965 - 1966

Rok 2016



Za výbor SDH – Gabriela Kozlová

1. Převod kompostéru na občany

Kompostéry obec pořídila v rámci společného projektu „Kompostéry pro občany obcí Nižní Lhoty a Vyšní Lhoty“ s Obcí Vyšní Lhoty za podpory Operačního programu životního prostředí v roce 2014. S občany byly uzavřeny v souladu s podmínkami dotačního programu Smlouvy o výpůjčce s možností následného bezúplatného převodu věci na půjčitele, a to po uplynutí doby udržitelnosti projektu. V souladu s uzavřenou Smlouvou o výpůjčce Zastupitelstvo obce Nižní Lhoty na svém jednání dne 22. 2. 2021 rozhodlo o bezúplatném převedení movité věci kompostéru na půjčitele formou bezúplatného převodu.

Žádáme občany, se kterými byla dříve uzavřena Smlouva o výpůjčce, aby se dostavili na Obecní úřad Nižní Lhoty k podpisu Smlouvy o bezúplatném převodu vlastnictví k vypůjčené věci kompostéru.

Vzhledem k vyhlášení nouzového stavu na území České republiky a přijatým krizovým opatřením k minimalizaci možnosti šíření nákazy Covid-19 mohou občané obecní úřad požádat telefonicky (558 642 127) nebo e-mailem obec@niznilhoty.cz o zaslání Smlouvy o bezúplatném převodu do jejich poštovní schránky s tím, že jedno vyhotovení po podpisu smlouvy vrátí zpět do bílé schránky Obecního úřadu Nižní Lhoty umístěné vpravo na sloupě u vchodu do obecního úřadu.

2. Očkování - OČKOVACÍ CENTRUM - DŮLEŽITÉ INFORMACE

Přehledně - co všechno potřebujete ohledně očkování vědět.

Kdo se nyní může očkovat?

- občané 80+, občané 70+, zdravotníci a učitelé

Jak probíhá registrace?

- každý občan se musí zaregistrovat v registru Ministerstva zdravotnictví a zarezervovat si termín očkování, přesný postup: <http://www.nemfm.cz/pacienti-a-navstevy/covid-19/ockovani/ockovaci-centrum-dulezite-informace-1917cz>

Kde očkujeme?

- očkovací centrum se nachází v Národním domě ve Frýdku-Místku na ul. Palackého, vstup, východ a vstup pro vozíčkáře jsou vyznačeny

Co si vzít s sebou k očkování?

- předem vyplněný vakcinační protokol, ke stažení <http://www.nemfm.cz/pacienti-a-navstevy/covid-19/ockovani/ockovaci-centrum-dulezite-informace-1917cz>
- občanský průkaz
- kartičku pojišťovny

Důležitá upozornění:

- **K OČKOVÁNÍ CHOĎTE VČAS, MAX. 30 MINUT PŘED OBJEDNANÝM ČASEM!**
- v Národním domě budeme očkovat pouze občany objednané přes rezervační systém, není možné přijít bez objednání!
- upozorňujeme, že v očkovacím centru v Národním domě mohou být očkovaní pouze ti občané, kteří si v registračním systému vybrali jako očkovací místo Nemocnici ve Frýdku-Místku, p.o.

V našem očkovacím centru se očkuje třemi typy vakcin: Comirnaty, AstraZeneca, Moderna

- registrace - <https://registrace.mzcr.cz/> rezervace - <https://reservatic.com/ockovani>
- informace - <http://www.nemfm.cz/pacienti-a-navstevy/covid-19/ockovani/ockovaci-centrum-dulezite-informace-1917cz>

3. Omezení dopravní obslužnosti

Od 13. 3. 2021 do odvolání došlo k zastavení provozu vybraných víkendových a nočních spojů na linkách příměstské autobusové dopravy. Nadále platí i omezení provozu v pracovních dnech, a to v rozsahu prázdninového režimu. Jízdní řády jsou zveřejněny na www.kodis.cz, a v odpoledních hodinách na www.idos.cz. Přehled zrušených víkendových a nočních spojů od 13. 3. 2021 je zveřejněn na webových stránkách obce <http://www.niznilhoty.cz/news/536/18/Omezeni-dopravni-obslužnosti-od-13-3-2021.html> a na vývěskách v obci. Podněty k jízdním řádům a případné reakce na aktuální potřeby adresujte na obecní úřad, který je předá na pracovníky Koordinátora ODIS s.r.o.

4. Informace o změně způsobu oznamování plánovaných přerušení elektřiny

Od 1. 1. 2021 se již nevylepují papírová oznámení a přecházíme na elektronický způsob informování. Každý zákazník si může sjednat zaslání upozornění na plánované odstávky ke svému odběrnému místu e-mailem nebo SMS zdarma na www.cezdistribuce.cz/sluzba. Pro veřejnost jsou informace k dispozici také na stránkách www.cezdistribuce.cz/odstavky, a to vždy nejpozději 15 dnů před konáním odstávky.

PROČ SE MĚNÍ ZPŮSOB OZNAMOVÁNÍ?

Stále více zákazníků volá po moderních způsobech oznamování a využívání digitálních technologií. U stávajícího systému výlepů letáků jsme se potýkali s plošnými zákazy výlepů, stížnostmi na nečitelnost či nevhodné umístění apod.

JAK SE ZÁKAZNÍK O Odstávce DOZVÍ?

- individuálně e-mailem nebo SMS
- na internetových stránkách www.cezdistribuce.cz/odstavky
- na úřední desce

JAK A KDE SE MŮŽE ZÁKAZNÍK ZAREGISTROVAT, ABY DOSTÁVAL UPOZORNĚNÍ E-MAILEM NEBO SMS?

Zákazník bude potřebovat datum narození nebo IČO a EAN kód, který najde na vyúčtování za elektřinu. Pak už jen navštíví www.cezdistribuce.cz/sluzba, kde si zaregistruje, popř. zkontroluje kontaktní údaje pro zaslání upozornění, a je hotovo.

VÝHODY REGISTRACE PRO ZÁKAZNÍKA

- o plánované odstávce se dozví včas, i když se na dané adrese pravidelně nezdržuje
- bude neprodleně informován i o případném zrušení odstávky
- získá informace o předpokládané době obnovení dodávek při poruše
- ročně uspoříme 4 000 kg papíru, to je přibližně 10 stromů, a za pár let tak společně ušetříme celý les

PROČ SE MUSÍ ZÁKAZNÍK REGISTRovat?

Při připojení odběrného místa zákazník nemusel uvést své kontaktní údaje nebo údaje již nemusí být aktuální. Proto je lepší si aktuální e-mailovou adresu i telefonní číslo nově nastavit či zkontrolovat, zákazník tak bude mít jistotu, že informace obdrží včas.

5. Otázky a odpovědi kam s odpady

Co mám dělat s hliníkovými víčky od jogurtů a kovovými obaly?

Kovové obaly a hliníková víčka odhazujte, do sběrných nádob určených pro sběr kovů. Větší množství můžete odnést do výtupny kovů.

Co mám dělat s obaly, které jsou označeny C/PAP nebo C/PP?

Tyto obaly nazýváme kombinované a patří do **směsného odpadu**. Skládají se ze dvou či více materiálů, které od sebe nejsou jednoduše oddělitelné. Takovým obalem je např. tzv. blistr na léky ("platíčko" se zatavenými tabletkami). Většinu kombinovaných obalů nelze zpracovat. Výjimkou je nápojový karton (pevný karton určený na nápoje nebo omáčky) a některé další kombinované papírové obaly.

Do jakého kontejneru patří prostředky na hubení hmyzu?

U těchto přípravků se vždy řiďte pokyny na obalu. Ve většině případů patří do **nebezpečného odpadu**, odveďte je proto do mobilní sběrný nebezpečného odpadu. O nebezpečné vlastnosti výrobku informuje oranžová výstražná značka na obalu.

Kam mám vhodit obal od zubní pasty?

Do **směsného odpadu**. Tuby od zubní pasty mohou obsahovat hliníkovou vrstvu. Navíc většinou zůstává určité množství pasty v tubě, takže se jedná o znečištěný obal.

Kam patří odpad označený C/LDPE 90 (pytlík od cappuccina) a C/PAP 84 (pytlík od polévky)?

Identifikační kód C/ znamená, že se jedná o obal vyrobený kombinací různých materiálů, tudíž ve většině případů vhazujte takto označené obaly do **směsného odpadu**.

Kam patří účtenky z termopapíru?

Do **směsného odpadu**, protože termopapír v drtivé většině případů obsahuje látku Bisfenol. Uvolněné látky pak znečišťují vodu v papírnách a dostávají se do papíroviny.

Kam správně vytrídít varné nebo laboratorní sklo?

Tyto druhy skla díky své vyšší teplotě tavení nepatří do běžných kontejnerů na ulicích. Pokud se Vám rozbije například skleněná varná konvice, hod'te ji do **směsného odpadu**.

Mohu do modrého kontejneru vhazovat skartovaný papír?

Do modrého kontejneru vhazujte skartovaný papír stejně jako každý jiný papír, který není mokrá, mastný nebo jinak znečištěný. Tím se myslí i biologické nečistoty.

Patří laminátový papír do papíru?

Nepatří. Jinak do papíru patří papír všeho druhu, kromě polaminátovaného a povoskovaného papíru.

Kam patří CD, DVD nebo videokazety?

Plastové obaly patří do plastů. DVD a videokazety odveďte do **kontejneru na velkoobjemový odpad**. CD můžete v malém množství vyhodit do směsného odpadu, ve větším množství patří do kontejneru na velkoobjemový odpad.

Je nutné odstraňovat z časopisů a jiných dokumentů před vytríděním kancelářské svorky?

Svorky není třeba odstraňovat. Při dalším zpracování papíru v papírnách se při rozvláknění a následném několikasupňovém třídění jsou odloučeny.

Je nutné před vytríděním nápojového kartonu odtrhnout umělohmotný uzávěr?

Pokud ve vaší obci probíhá sběr nápojových kartonů, prázdný karton pouze vypláchněte vodou, stlačte a i s víčkem odhod'te do **kontejneru na papír**.

Musím před vhozením do kontejneru na papír z dopisních obálek vytrhnout fóliové okénko?

Do kontejneru na papír můžete vhazovat obálky celé. Při dalším zpracování papíru v papírnách se při rozvláknění a následném několikasupňovém třídění jsou odloučeny. Pokud však vyhazujete obálku s ochrannou bublinkovou fólií, tak tu je potřeba odstranit.

6. Oznámení o výsledku Rozhodnutí Honebního společenstva Nošovice – Nižní Lhoty přijatého mimo jednání valné hromady

Dne 25.2.2021 byl v tištěném vydání zpravodaje Nošovic, Nižních Lhot a na úřední desce obce Nošovice a obce Nižní Lhoty členům Honebního společenstva Nošovice – Nižní Lhoty, IČO 47999691, se sídlem Nošovice 209, 739 51 Nošovice (dále jen „honební společenstvo“) v souladu s § 22 odst. 7 zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o myslivosti“) a v souladu s čl. 16 Stanov Honebního společenstva Nošovice-Nižní Lhoty ze dne 20. 2. 2004 (dále jen „Stanovy“) předložen k vyjádření návrh rozhodnutí členů honebního společenstva.

Ve smyslu § 22 odst. 7 zákona o myslivosti mohli členové honebního společenstva k předloženému návrhu rozhodnutí zaslat svá písemná vyjádření na adresu sídla honebního společenstva, a to ve lhůtě 15 dní ode dne zveřejnění návrhu rozhodnutí v tištěném vydání zpravodaje Nošovic, Nižních Lhot a na úřední desce obce Nošovice a obce Nižní Lhoty. Nevyjádřil-li se člen ve lhůtě, platí, že souhlasí. Návrh rozhodnutí byl zveřejněn dne 25. 2. 2021, tedy konec lhůty pro zaslání vyjádření připadl na den 12. 3. 2021.

Výsledek hlasování:

Celkový počet hlasů všech členů honebního společenstva:	292
Doručený počet nesouhlasných vyjádření:	0
Doručený počet souhlasných vyjádření:	0

Na základě výše uvedeného výsledku hlasování honební společenstvo oznamuje, že následující rozhodnutí členů honebního společenstva byla přijata většinou hlasů všech členů honebního společenstva v počtu 292 hlasů.

Rozhodnutí

1. Členové honebního společenstva rozhodli o odvolání pana Jiřího Kudělásky, bytem Nošovice 209, 739 51 z funkce honebního starosty a přijal funkci místostarosty honebního společenstva.
2. Členové honebního společenstva rozhodli o odvolání pana Jana Golata, bytem Nižní Lhoty 26, 739 51 z funkce místostarosty a přijal funkci člena výboru honebního společenstva.
3. Členové honebního společenstva rozhodli o odvolání paní Hany Babicové, bytem Nošovice 97, 739 51 z funkce člena výboru honebního společenstva.
4. Členové honebního společenstva zvolili do funkce honebního starosty paní Veroniku Kuděláskovou, bytem Nošovice 209, 739 51.
5. Paní Marie Gryžboňová Mališová, bytem Nižní Lhoty 7, 739 51 přijala funkci jednatele honebního společenstva.

V Nošovicích dne 22. 3. 2021

Honební společenstvo Nošovice – Nižní Lhoty, Honební starosta Veronika Kudělásková, Nošovice 209, 739 51 Nošovice

7. Sdílený vývoz žump

Stejně jako v uplynulých letech SmVaK připravil pro jarní období sdílený vývoz žump a septiků pro domácnosti, které nejsou připojeny na veřejnou kanalizaci a řeší problémy s likvidací odpadních vod. Parametry jsou stejné jako minule – v případě, že to kapacita kanalizačního vozu dovolí a lidé (například sousedé, rodina) se domluví, můžou ušetřit na dopravě, která činí zásadní položku v celkové kalkulaci.

V příloze najdete leták, který specifikuje termín, kdy bude v naší oblasti svoz probíhat, jsou v něm uvedeny kontaktní údaje, kde je možné se na vývozu domluvit, a orientační ceník – jde o cenu, která je spočítaná vždy z centra obce, takže se pro různé lokality bude lišit.

Níže přiložen také materiál, v němž SmVaK popisuje, jaké problémy může nesprávné nakládání s odpadními vodami způsobit jak majiteli nemovitosti, tak jeho okolí a samozřejmě také krajině a přírodě...

Podzimní kolo sdílených vývozů žump a septiků

Po úspěšném jarním i loňském podzimním kole odstartovalo na začátku listopadu v Moravskoslezském kraji další kolo koordinovaných vývozů žump a septiků z domácností, které nejsou napojeny na veřejnou kanalizaci a čistírnu odpadních vod.



Na jaře bylo během této akce vyvezeno 122 aut naplněných odpadní vodou. Nejvíce – šedesát – jich bylo z Havířovska (okrajové části města a okolí vodních nádrží Zemanice a Těrlicko). Do čistírny odpadních vod pro Frýdek-Místek bylo především z Podbeskydí vyvezeno 20 aut, na Opavsku se jednalo o 16 vozů.

Během prvního kola akce, která proběhla loni na podzim, a následně do konce roku bylo z domácností, které nejsou připojeny na kanalizaci pro veřejnou potřebu a čistírnu odpadních vod, vyvezeno 1654 metrů krychlových odpadních vod. Pro představu – zhruba 170 zcela naplněných aut s objemem 10 metrů krychlových. SmVaK Ostrava rozdělily v minulosti oblast své působnosti do dvanácti tras, na které budou ve vybraných dnech přiděleny kanalizační vozy zajišťující vývozy žump a septiků. V případě, že to bude technicky možné, se lidé mohou domluvit (například v rodině, sousedící domy v ulici...) a díky sdíleným vývozům ušetřit peníze. Startovalo se 4. listopadu na Novojičínsku a Frýdecko-Místecku, poslední trasa přišla na řadu 19. listopadu v části Karvinska.

Jak likvidovat odpadní vodu

Odpadní vody z domácností, které nejsou napojeny na kanalizaci pro veřejnou potřebu, je nezbytné likvidovat odpovědně k životnímu prostředí a také s dodržáním všech pravidel, která udává přísná legislativa. Veřejné instituce navíc deklarují zvýšenou přísnost při kontrole jejího dodržování. SmVaK Ostrava pro jaro opět připravily flexibilní systém, jak efektivně, pohodlně a za odpovídající cenu pomoci lidem, jejichž nemovitosti nejsou napojeny na kanalizaci pro veřejnou potřebu.

„První koordinovanou akcí jsme před rokem reagovali na naši diskuzi se zástupci měst a obcí, z níž vyplynulo, že vlastníci nemovitostí nenapojených na kanalizaci pro veřejnou potřebu, si často nevědí rady s tím, jak správně a legálně odpadní vody likvidovat. Od té doby proběhla úspěšně dvě kola a zaznamenali jsme pozitivní reakce ze strany lidí v regionu i zástupců municipalit. Proto jsme se rozhodli v akci pokračovat a rozčlenili jsme region do logických tras, podle nichž budeme ve vybrané dny připraveni reagovat na požadavky místních. Systém jsme navíc připravili tak, že v případě, kdy se lidé – například sousedé - v některé z obcí domluví, že mají o vývoz žump nebo septiků zájem, ušetří za dopravu, jejíž náklady budou navzájem sdíleny. Chceme mít dlouhodobě připravený systém, jak lidem pohodlně a za odpovídající cenu pomoci v případě, že jejich nemovitosti nejsou napojeny na kanalizaci. Samozřejmě, vývozy žump a septiků jsou součástí naší každodenní práce i v jiných částech roku,“ říká generální ředitel SmVaK Ostrava Anatol Pšenička.

Pozor na postih

Mezi lidmi stále panují značné nejasnosti týkající se toho, jaké požadavky klade na fyzické i právní osoby zákon v oblasti zneškodňování a likvidace odpadních vod. Danou problematiku řeší tzv. vodní zákon, který ukládá všem majitelům povinnost zajistit zneškodňování produkovaných odpadních vod v souladu s podmínkami vydanými příslušným vodoprávním úřadem a platnou legislativou.

„Za standardní povolené zneškodňování odpadních vod je považováno napojení nemovitosti prostřednictvím kanalizační přípojky do kanalizace pro veřejnou potřebu, která může být splašková (splaškové odpadní

vody) nebo jednotná (splaškové odpadní vody a dešťové odpadní vody),“ říká ředitel kanalizací SmVaK Ostrava Jan Tločka. Druhým způsobem, jak povoleným způsobem likvidovat odpadní vody, je využít k tomu určeného vodního díla. V daném kontextu jde především o domovní čistírny odpadních vod.

Především v menších obcích a rozptýlené zástavbě je dalším způsobem možné likvidace odpadních vod u jednotlivých nemovitostí jejich akumulace v bezodtokových jímkách. *„Majitelé nemovitostí jsou v tomto případě povinni zabezpečit zneškodnění těchto vod tak, aby nebyla ohrožena kvalita povrchových a podzemních vod. To znamená, že jímka musí být vodotěsná. Na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí navíc musí vlastník nemovitosti doložit způsob zneškodnění těchto odpadních vod,“ vysvětluje Tločka.*

Řada lidí se stále v souladu s legislativou nechová a riskuje vysoký finanční postih. Nejhorším, ale bohužel stále poměrně rozšířeným způsobem likvidace odpadních vod je jejich přímé vypouštění do povrchových či podzemních vod. Jde o jednoznačné porušení příslušného zákona.

Riziku sankce se vystavují také lidé, kteří likvidují odpadní vody tak, že vyvezou žumpu nebo septik na pole, zahradu, do lesa, nebo dokonce přímo do vodního toku. Jde o přestupek, který může být penalizován ze strany příslušného vodoprávního úřadu, nebo České inspekce životního prostředí.

Častým argumentem při sporných situacích bývá to, že si majitelé objednali vývoz žumpy u některé z firem nabízejících tuto službu, nicméně nemají jasný přehled o tom, kde odpadní vody končí. Řešení je jednoduché. Vždy si tuto službu objednat u společnosti, která má k této činnosti (vyvážení a nezávadná likvidace odpadních vod) oprávnění. *„Lidé by si zároveň měli uchovávat tyto faktury nebo smlouvy. V nich by mělo být uvedeno, v jakém množství a ve které čistírně odpadních vod byly dané odpadní vody zlikvidovány,“ vysvětluje Tločka.*

Lidé neuspějí ani v případě, že si vývoz žumpy objednají pouze jednou za několik let a argumentují dostatečností tohoto postupu, ačkoliv množství dodané vody do nemovitosti neodpovídá množství vyvezené ze žumpy. Objem zlikvidovaných vod by měl odpovídat množství dodané pitné vody do nemovitosti. *„To lze jednoduše zkontrolovat prostřednictvím údajů vodoměru vlastníka,“ uzavírá Jan Tločka.*

Vyvážíme žumpy a septiky na Frýdecko-Místecku

- **Buďte odpovědní k životnímu prostředí!**
- **Respektujte legislativu a neriskujte pokuty!**
- **Volejte profesionály s platným osvědčením!**
- **Sdílejte vývoz se sousedem a ušetřete za dopravu!**

Jak?

Kanalizačním vozem
SmVak Ostrava

Kdy?

Konkrétní data
pro jednotlivé obce
na druhé straně letáku

Za kolik?

Orientační ceny v tabulce
na druhé straně letáku



Objednávejte

na bezplatné lince 800 292 400

nebo na www.smvak.cz v sekci Nabídka služeb

Ceny vývozu pro jeden rodinný dům			Sdílený vývoz <small>Cena pro jeden rodinný dům</small>
27. dubna	do 5 m ³	do 10 m ³	do 10 m ³
Dobrá	1 201 Kč	1 909 Kč	955 Kč
Nošovice	1 349 Kč	2 057 Kč	1 029 Kč
Nižní Lhoty	1 497 Kč	2 205 Kč	1 103 Kč
Dobruška	1 793 Kč	2 501 Kč	1 251 Kč
Vyšní Lhoty	1 793 Kč	2 501 Kč	1 251 Kč
Řaškovice	1 793 Kč	2 501 Kč	1 251 Kč
Pražmo	2 090 Kč	2 797 Kč	1 399 Kč
Morávka	2 484 Kč	3 192 Kč	1 596 Kč
Krásná	2 534 Kč	3 241 Kč	1 621 Kč
29. dubna	do 5 m ³	do 10 m ³	do 10 m ³
Ropice	1 201 Kč	1 909 Kč	955 Kč
Střítež	1 695 Kč	2 402 Kč	1 201 Kč
Vendryně, Smilovice	1 892 Kč	2 600 Kč	1 300 Kč
Řeka	2 090 Kč	2 797 Kč	1 399 Kč
Komorní Lhotka	2 238 Kč	2 945 Kč	1 473 Kč
Hrádek	2 780 Kč	3 488 Kč	1 744 Kč
Košařská	2 978 Kč	3 686 Kč	1 843 Kč
Návsí	3 077 Kč	3 784 Kč	1 892 Kč
Písečná	3 669 Kč	4 376 Kč	2 188 Kč
Bukovec	3 866 Kč	4 574 Kč	2 287 Kč
Hřčava	5 051 Kč	5 758 Kč	2 879 Kč

Poznámka: Ceny jsou orientační, uvedeny bez DPH; sazba DPH 15 %

8. Dodržování stanovené rychlosti v obci

S ohledem na množství se stížnosti občanů na nedodržování stanovené rychlosti v centru obce, kde je dopravním značením rychlost jízdy upravena na 30 km/h, žádáme řidiče při průjezdu touto zónou o respektování stanovené úpravy provozu na místních komunikacích. Apelujeme na řidiče ve věci dodržování rychlosti i s ohledem na zvýšený výskyt chodců a hlavně dětí na těchto komunikacích.

9. Harmonogram sběru nebezpečného odpadu a elektroodpadu

Sběr **nebezpečného odpadu** (mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, televizory, obrazovky, lednice, zářivky, výbojky, rádia, počítače, jiný elektro odpad, zbytky barev, laků, ředidel, autobaterie, vyřazené léky, zbytky či použité obaly od postřiků) a sběr **zpětného odběru** (elektroodpadu) se uskuteční v sobotu dne **27. března 2021** na sběrném místě **Nižní Lhoty u obecního úřadu** v době **9.30 – 9.45 hodin do přistavené pojízdné sběrní FS a. s.** **Apelujeme na občany, aby respektovali výše uvedenou dobu odběru a neodkládali předmětný odpad na stanovišti dříve, než přijede mobilní sběrna, nejen že to neumožňuje legislativa, ale mnohem závažnější je skutečnost, že může dojít i ke zranění z důvodu odložených nebezpečných odpadů. Dále upozorňujeme, že po výše uvedené době nebude možné nebezpečný odpad a elektroodpad odevzdat.**

O B E C N Í Ú Ř A D
N I Ž N Í L H O T Y
Marie Gryžboňová Mališová
starostka